



海峡两岸郑成功文化节周五启动

本报讯(记者 林变)端午假期,到思明区寻脉成功印记。2023海峡两岸郑成功文化节于本周五开幕,系列活动将持续至9月。

2023海峡两岸郑成功文化节以“思明寻脉成功印记”为主题,首场活动“延平郡王信俗活动暨海峡两岸成功盛典仪式”将于周五上午在厦门鸿山公园延平郡王祠举办,闽台两地将共祭民族英雄郑成功,延续同根同源的文化精髓。

届时,来自中国台湾的九天民俗技艺团还将表演鼓曲《成功战鼓》,带领市民游客感受“郑成功文化”魅力。23日至29日,延平郡王祠将设置“成功同乐会-击鼓祈福”体验区,市民游客可以前往打卡。

2023海峡两岸郑成功文化节将通过一系列群众性活动挖掘和弘扬郑成功精神文化内涵,赋能文旅产业。6月至9月,“携手共叙两岸情”两岸同胞交流活动、“七娘妈生做十六岁”民俗活动、两岸寻根之旅、“成功对话”两岸青年交流会、“两岸一家亲”中秋博饼会、“思明处处皆成功”成功文化两岸市集、“成功杯”2023海峡两岸原创广场舞展演等将陆续举办,带领两岸同胞特别是两岸青年深入了解传统文化、闽台文化,进一步拓展成功文化影响力,全面推进和深化两岸文化交流合作。



@市民游客 丰富端午活动邀您参与

本报讯(记者 吴君宁)马上迎来端午假期,我市推出一系列融入传统文化及民俗的活动,让市民游客在夏感受到好看、好玩的浓厚节日气氛。此外,全市各区也备下“文旅大餐”,多项文旅系列活动旺人气、促消费,其中以滨海旅游系列产品和线路最具代表性。

端午节日期间,市文旅局结合“端午非遗在社区”活动,邀请市民游客参加“四季村晚”夏季大联欢,推出非遗夜市、茶桌仔话仙、露营体验等守正创新文旅融合产品。例如,今晚“非遗在社区”专场文艺演出,将在七彩田园为大家呈现拍胸舞《丰收时节》、新圩嫂合唱《小心无蚀本》、南音演唱《春光明媚》、非遗表演《木偶三绝》等精彩节目。此外,端午“圩日”文旅非遗大市集将于翔安区新圩镇三五丘社区火热开展。

此外,各大景区纷纷发力,音乐节、后备箱市集、露营节、研学活动等将在端午及暑期轮番登场,琳琅满目的文旅融合新产品纷纷亮相。

活动速递

- 思明区 2023 厦门音乐季将举办户外大型音乐会、钢琴艺术节、后备箱市集、露营节等。
- 湖里区 将在航空古地石广场带来系列街头音乐演出和车尾厢市集。
- 集美区 鳌园景区机器人棋类比赛、观鸟科普活动将陆续登场,灵玲马戏城则带来“暑期玩转灵玲,快乐触手可及”系列亲子嘉年华活动。
- 海沧区 将带来“我登台 你唱戏——百姓舞台等你来”多场专场演出,日月谷温泉度假村献上夏日造浪·泳池DJ秀,东孚街道推出“天竺山下——暑”于你的夏日限定”主题活动。
- 同安区 将在同安影视城推出暑期清凉嘉年华、西游奇幻记、大型沉浸式夜游。
- 翔安区 大宅第四届火龙果文化旅游节火热登场,“古韵新风名不坏传”特色研学体验将在新圩举行。



我市热门旅游景区人流量大。(本组图/本报记者 游铃琦 摄)



周边微旅行占主流 亲水亲海游受欢迎

这个端午假期,微旅行继续占据主流,市民出行以周边短途游为主,“避暑游”也被众多市民提上了日程。白水洋、东山岛、云水谣等亲水、亲海的旅游目的地颇受欢迎。

根据我市各旅行社预订数据,福建省内武夷山、福州、泉州、漳州、三明等地较为热门,周边省份如广东、江西等热度较高。此外,北京、上海、西安等传统热门城市在端午假期也人气不减。

与此同时,更多市民热衷离家门口不远的微旅行,携程数据显示,厦门端午假期订单量同比增长883%,鼓浪屿、厦门园林植物园、钟鼓索道、厦门方特水上乐园、五缘湾帆船港等成为热门景点。



多项文旅活动旺人气,其中以滨海旅游系列产品和线路最具代表性。

手包香粽送老人 翔发地产公司联合多部门开展“粽享端午”主题活动



“粽享端午”主题活动现场。

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯员 许清妮)近日,翔发地产公司联合翔安区卫健局、翔安区民政局、翔安区人和社工在许厝村幸福院开展“粽享端午”主题活动。

活动现场,党员干部们边学包、互帮互助,填米、裹粽、绑线一气呵成。活动结束后,翔发地产公司党支部书记李晶晶还带领大家为辖区老人送去热气腾腾的粽子,向他们捎去端午佳节的温情问候。参与活动的党员志愿者表示,这是一次意义非凡的“特色志愿服务活动”,既能传播优秀的中华传统文化,又能发挥基层党组织服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用,很有意义。

翔发地产公司党支部坚持党建引领,以翔安区委财政国资委“1231”党建量化考核细则为指导,持续擦亮“凝心聚力 资管先锋”党建品牌,挖掘中华民族传统节日蕴含的特色文化内涵,引导党员干部积极参与以传统文化为主题的志愿服务活动,将传统文化的精神内涵融入群众日常生活,让群众在参与过程中传承祖先留下来的文化遗产,共同感受节日文化的魅力,更好守护传统文化的根和魂。

600个粽子送邻里

滨海街道黄厝社区联合启福社工举办端午节活动

本报讯(记者 吴燕如 通讯员 郑晓吟)近日,滨海街道黄厝社区联合启福社工共同开展“移风易俗品端午·传承文化树家风”端午节家庭文明建设主题系列活动,弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区居民的文化生活。

在黄厝社区新时代文明实践站,社工为社区15对亲子家庭讲解端午传统文化知识,随后示范制作龙舟模型的步骤,让亲子家庭搭档完成作品。

此外,社区组织20多名居民和国家会计学院的志愿者一起包粽子。折粽叶、装糯米、放馅料、裹粽绳,60岁的黄阿姨手速特别快,动作一气呵成。没多久,她包好的粽子就挂了一串。她说:“能和邻里一起提前过端午,为有需要的人包粽子,这个节过得特别有意义。”一天里,大家齐心协力包了600个肉粽,社区工作人员、社工和助老员分组入户,将粽子送给残障人士、高龄老人,让他们感受社区大家庭的温暖。



酒店超市粽子礼盒 包装均是“简易风”

文/图 本报记者 薄洁 端午节临近,落实中央八项规定精神的“1+X”专项检查持续开展。6月19日,市纪委监委会同市市场监督管理局,对违规公款购送节礼等问题进行监督检查。

当下正是粽子销售的旺季,在鹭江道上的两家酒店,大堂摆放着醒目的粽子礼盒宣传板。“目前销售的有几款粽子礼盒,价格在什么区间?”检查人员详细询问粽子礼盒的价格、销售情况,逐一核对发票抬头、金额,未发现党政机关、国有企事业单位违规公款购送节礼的问题线索。

检查人员来到长浩路附近的一家超市,超市的中间区域设置了粽子销售区,摆

放了粽子礼盒,售价在几十到上百元不等,采用的都是简易包装,未发现过度包装问题。超市工作人员表示,“现在定价都比较亲民,以个人和私企购买为主。”检查人员还检查了超市近期发票开具情况,未发现违规线索。随后,检查人员前往长浩路附近的超市、酒店,查看粽子礼盒、购物卡、烟酒等销售情况,同样未发现违规线索。

检查情况显示,我市落实相关规定总体情况良好。市纪委监委表示,与职能部门的联动监督贯穿整个节日期间,对顶风违纪行为严查快处,持续释放执纪必严、违纪必究的信号。



检查人员在一家超市检查。

端午节临近,市纪委监委、市市场监督管理局联动监督,未发现违规公款购送节礼问题线索

互动

“四风”问题请您反映

如果您发现党员干部和公职人员违规使用公车、违规吃喝、违规收送名贵特产和礼品礼金、违规操办婚丧喜庆等违反中央八项规定精神问题,请向市纪委监委举报。

您可写信寄至厦门市湖滨北路61号中共厦门市纪委信访室,或拨打市纪委监委举报电话12388,也可登录“鹭岛清风”网站举报信箱进行举报;还可关注“鹭岛清风”微信公众号,通过“四风”举报端口进行举报。您还可通过“厦门党风政风监督”微信公众号,与市党风政风监督员、相关媒体进行互动。



扫码关注“厦门党风政风监督”微信公众号



交警部门预测 端午或有三个交通高峰

本报讯(记者 张瑛)省交警总队昨日发布端午假期安全出行提示,全省预计会有2个出行高峰和1个返程高峰,包括沈海高速林收费站在内的多个高速路段容易出现拥堵情况,请大家尽量避开高峰时段、热门路线和拥堵节点。

根据交警部门预测,今天18时至20时、明天10时至12时为出行高峰;周六14时至20时为返程高峰。

省交警总队表示,近3年,端午假期高速公路交通事故主要呈现三个特点:一是事故主要发生在下午、傍晚时段(14时至19时),占事故总数47.7%;二是导致事故发生的前三项交通违法行为分别是未按规定保持安全距离(31.3%)、违法变更车道(22.1%)、疲劳驾驶(10.7%);三是下坡弯道、隧道入口、主线与匝道连接处事故多发。请广大车主在自驾出行时务必要安全开车。

厦门火车站预计

5天将发送45万人次

本报讯(记者 谢嘉迪 通讯员 万宇)记者从厦门火车站获悉,端午假期运输期限为6月21日至6月25日,共计5天。端午期间,客流量将持续保持高位运行,厦门火车站预计发送旅客45万人次(日均9万人次),同比2019年同期增长4.02%,其中厦门站预计发送12万人次,厦门北站预计发送33万人次。

端午期间,厦门火车站客流将以中短途商旅、探亲及学生出行为主,客流主要集中在长沙、上海、杭州、南昌等长途方向,以及福州、泉州、漳州、南平、龙岩、诏安等短途方向。厦门火车站预计端午假期客流最高峰将出现在6月22日,单日客发13.5万人次。

端午期间,车站动态加开往返上海、杭州、长沙、南昌等热门中长途方向,以及省内福州、龙岩、长汀、诏安、南平、福鼎等方向旅客列车30列,同时对部分动车组旅客列车实行重联运行,最大限度扩充运输能力。

厦门市公安交通管理局 关于调整海沧区部分道路交通组织的通告

厦公交管通〔2023〕40号

为提升道路通行能力,确保道路交通安全、畅通,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第二十五条、《厦门市经济特区道路交通安全若干规定》第二十条相关规定,决定调整海沧区部分道路交通组织,对重中型载货汽车采取分时段禁止通行的管理措施,并增设、调换、更新道路交通信号。具体事项通告如下:

- 一、每周五17:00—22:00,海沧区东瑶南二路/东瑶路交叉口西、南进口禁止车辆左转弯。
- 二、每周五至周日17:00—22:00,海沧区东瑶南二路(龙寮路至东孚南路段)、东瑶路(龙瑶路至水头路段)、东孚南路(龙瑶路至水头路段)、东瑶南路(龙寮路至东孚南路段)禁止重、中型货车通行(厢式及封闭式的中型载货汽车除外)。

三、海沧区东瑶南二路(东孚南路至东瑶路段)实行车辆由东往西单向通行,禁止车辆在该路段由西往东方向行驶。

以上交通组织调整自2023年6月25日0时起实行,请广大驾驶人自觉遵守,合理选择出行道路,按该区域道路交通标志标线指示通行,服从现场民警和管理人员的指挥和疏导,违者将依据相关法律法规予以处罚。

特此通告。

厦门市公安交通管理局 2023年6月20日

美仑花园一期M2地块项目 返迁选房、交房公告

尊敬的美仑花园一期M2地块项目被征收人:

美仑花园一期安置房(案名:银霞花园)涉及美仑花园一期M2地块项目部分被征收人返迁交房工作。现已部分完成项目的返迁选房、交房工作,即将办理结算签约手续。请尚未办理选房、交房手续的各被征收人于2023年6月21日携带身份证、户口本、选房确认单等相关资料前往银霞花园交房中心一楼,办理选房、交房手续。

特此公告 联系电话:0592-7707902

厦门市湖里区人民政府金山街道办事处 2023年6月21日